

我国关于加强竞技体育后备人才培养工作的指导意见出台

# 学校体育是竞技人才培养的基础

国家体育总局、教育部近日联合制订并印发《关于加强竞技体育后备人才培养工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),旨在通过改革创新完善竞技体育后备人才培养体系,不断提高青少年体育训练质量和效益,推动竞技体育后备人才培养工作科学高效开展,为建设体育强国、健康中国注入新的生机与活力。

《指导意见》围绕进一步完善竞技体育后备人才培养体系、切实加强青少年体育训练工作、创新发展青少年体育竞赛体系、进一步推进各级各类体校建设、努力完善保障机制、认真做好组织实施工作六个部分进行了阐述。

学校体育是竞技体育后备人才培养的基础,《指导意见》明确提出,坚持以校园足球为引领,积极推进“一校一品”建设。鼓励各级各类学校以足球、篮球、排球、田径、游泳、冰雪和民族传统体育等项目为重点,组织开展体育教学和训练活动。支持学校通过创建青少年体育俱乐部、与各级各类体校联合运动队、组建校园项目联盟等形式,创新体育后备人才培养、初中、高中一条龙培养模式,打造学校特色体育项目。

《指导意见》还指出,总局各项目中心(协会)要根据《奥运项目竞技体育后备人才培养中长期规划(2014-2024)》要求,结合本项目发展现状,认真做好项目

布局工作。各省(区、市)开展的奥运项目不少于25个分项,各市(地、州)开展的奥运项目不少于10个分项,各县(区、市)开展的奥运项目不少于3个分项。

在进一步推进各级各类体校建设方面,《指导意见》说,通过集中普查和专项治理,进一步明确各级各类体校的功能定位、管办关系、所有制形式和办学资质等,建立科学完备的分类、分层次体校管理系统。接受属地教育部门的办学资质审核和业务指导,形成权责分明、管理规范的教学训练新机制。对于不具备办学条件或经限期整改仍不达标的体校,转为其他类型的青少年训练机构。

(据新华网)



## 奇招

### 澳豪华酒店推出开放式客房

不少人家把厨房设计成开放式,去除了厨房与其他房间之间的墙壁。而澳大利亚珀斯一家五星级酒店最近把一套客房设计成“开放式”,吸引了不少好奇的目光。

澳大利亚情侣贝克·奥蒙德和迈克·平克受酒店邀请免费体验了一回“开放式”客房。客房设在大堂一隅,用隔离线与大堂公共区域分开。大床、梳妆台、沙发、电视、餐桌等客房设施一应俱全。

两人在众目睽睽之下享用精美饮食和按摩服务,像住普通客房一样看电视、聊天、喝香槟。夜幕降临,两人戴上眼罩,在一张柔软大床上安然入睡,完全不在意周围好奇的目光。

(据新华网)

## 惊艳

### 印尼现5米高奢华婚礼蛋糕

不少新人盼望拥有一个难忘的婚礼。印度尼西亚一对新人实现了这个愿望:蛋糕房为他俩纯手工打造了一个高约5米的婚礼蛋糕。

英国《每日邮报》报道,这款蛋糕主体由金属框架搭建,用糖粉制成,呈城堡造型,有教堂、小天使、鲜花、护城河等元素,还能从内部点亮。首都雅加达的诺韦列蛋糕房15名员工历时30天才完成这项杰作。由于婚礼举办地在150公里外的万隆,他们又将蛋糕拆成小块运到婚礼现场,花了约6小时重新组装。

蛋糕房介绍,这对新人上半年找到他们,共同设计以布达佩斯大饭店为主题的蛋糕。方案几经修改,才有了这款令人印象深刻的成品。起初他们没想到蛋糕会这么高,而最终成品也着实让这对新人惊艳了一把。

(据新华网)

## 奇迹

### 美国男子眼部中弹视力无损

美国一名男子眼部中弹后出现奇迹:除伤口疼,视力和大脑均无异样。

加利福尼亚大学旧金山分校眼科医生诊治这名男子后,在最新一期《美国医学会杂志·眼科学卷》月刊上刊文介绍这一罕见病例。文章未提及男子姓名,仅说他现年45岁,右眼嵌入一枚点22口径手枪子弹,就诊时疼痛难忍。

医生说,这种枪伤通常会“严重伤及”脑部,视力能否保留很难说。但这名男子不仅大脑安然无恙,右眼视力也与事发前无异。医生通过手术取出整颗子弹,处理好伤口后,患者疼痛明显减轻。

诊治团队说,眼瞳中弹受伤程度与子弹大小、速度和弹道等因素有关。子弹越小,速度越慢,伤害程度越轻。这名男子之所以中弹后出现奇迹,可能是因为子弹射中他前穿透了一扇木门,速度因此大大降低,从而将伤害降至很低。

(据新华网)



西成高铁  
开通运营

12月6日,西安至成都高速铁路将全线开通运营。这是我国首条穿越秦岭的高铁,也是首条实现4G信号全覆盖的山区高铁。图为在成都东站,乘务员和“熊猫”在发车前合影。

新华社记者 薛玉斌 摄

## “公益救捞员”马迎涛

# 4年救起40名溺水者

冰心说:“在我们的新社会里,这种助人为乐的新风尚,可以说是天天在发生,处处在发生。”10多年来,马迎涛辗转到全国多个地方打工,每到一处都积极献身于公益事业。2013年加入惠州市心连心志愿者救捞队以后,马迎涛参与了近300场救援,打捞遗体300多具,救活40人,开展防溺水宣传600余场次。2017年10月,马迎涛荣登“中国好人榜”。

谈起和救捞结缘,马迎涛回忆道,那是在2011年11月份,因为感情原因,个性倔强的他决定以跳江来决定人生

的去留,后被救捞队赵喜昌和水上派出所民警救起。经过赵喜昌开导,马迎涛深感后悔!

2013年夏天,在工地上班的马迎涛上网浏览新闻时得知,惠州溺亡事件时有发生,他看见救命恩人赵喜昌奔忙在各个救捞现场,让他想起了自己被救的那一幕,于是主动联系赵喜昌,并提交了加入救捞队的申请,并很快成为了救捞队的主力队员。

为了随时配合打捞,马迎涛甚至放弃了正式的工作,只打一些临时工维持生计,这样,不管白天还是夜晚,他都能随

时和队员们一起赶往救捞现场。每一次救捞行动,马迎涛都冲锋在前。

救援打捞过程中,马迎涛身体多处受伤,甚至有几次潜水时险些丧命;没有了正式工作,马迎涛的生活非常清苦。对于他的这种做法,周围朋友很不理解。但这些并没有动摇马迎涛见义勇为、助人为乐的理念和行动。

(据中国文明网)

